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※カッコ内の数値は前回調査のもの。

※カッコ内の数値は前回調査のもの。

　

市
で
は
、
市
民
の
皆
さ
ん
が
帯
広
市

の
住
み
ご
こ
ち
や
ま
ち
づ
く
り
に
ど
の

よ
う
な
実
感
を
持
っ
て
い
る
か
を
調
査

す
る
た
め
、「
市
民
ま
ち
づ
く
り
ア
ン

ケ
ー
ト
」
を
実
施
し
て
い
ま
す
。

　

今
年
度
は
、
無
作
為
に
抽
出
し
た
18

歳
以
上
の
市
民
３
０
０
０
人
の
う
ち
、

１
６
８
７
人
か
ら
回
答
が
あ
り
ま
し
た
。

帯
広
市
は
住
み
や
す
い
と

８
割
以
上
が
回
答

　

帯
広
市
は
「
住
み
や
す
い
」
ま
た
は

「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
住
み
や
す
い
」

と
回
答
し
た
人
の
合
計
は
、
82
・
０
％

と
な
り
、
前
回
調
査
か
ら
０
・
９
ポ
イ

ン
ト
上
昇
し
ま
し
た
。
過
去
10
年
で
み

て
も
、
継
続
し
て
８
割
を
超
え
て
お
り
、

多
く
の
市
民
の
皆
さ
ん
が
住
み
や
す
さ

を
実
感
し
て
い
ま
す
。（
図
１
）

　

一
方
、「
住
み
に
く
い
」
ま
た
は
「
ど

ち
ら
か
と
い
え
ば
住
み
に
く
い
」
と
回

答
し
た
理
由
は
、
交
通
の
不
便
さ
が
最

も
多
く
な
っ
て
お
り
、
次
い
で
働
く
場

所
の
不
足
、
商
業
施
設
の
充
実
度
の
低

さ
な
ど
が
挙
げ
ら
れ
て
い
ま
す
。

十
勝
・
帯
広
の
気
候
や
自
然
環
境
が

定
住
意
識
に
も
影
響

　

帯
広
市
に
「
住
み
続
け
た
い
」
と
回

答
し
た
人
の
割
合
は
74
・
４
％
と
な
り
、

前
回
調
査
か
ら
１
・
１
ポ
イ
ン
ト
上
昇

し
ま
し
た
（
図
２
）。
住
み
続
け
た
い

理
由
と
し
て
、
気
候
の
良
さ
や
恵
ま
れ

た
自
然
環
境
が
多
く
挙
げ
ら
れ
て
い
ま

す
。
ま
た
、
帯
広
市
か
ら
移
り
た
い
理

由
と
し
て
、
ま
ち
の
魅
力
や
都
市
的
な

便
利
さ
の
不
足
を
挙
げ
る
人
の
割
合
が

高
く
な
っ
て
い
ま
す
。（
表
１
・
２
）

ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
は
今
後
の

ま
ち
づ
く
り
の
参
考
と
し
ま
す

　

ア
ン
ケ
ー
ト
で
は
、
生
涯
学
習
や
文

化
芸
術
活
動
、
地
域
社
会
活
動
な
ど
に

つ
い
て
活
動
・
意
識
調
査
を
行
っ
て
い

る
ほ
か
、
自
由
記
載
欄
に
お
い
て
は
、

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
へ
の
対

応
も
含
め
、
さ
ま
ざ
ま
な
ご
意
見
な
ど

を
い
た
だ
い
て
い
ま
す
。
こ
う
し
た
市

民
の
皆
さ
ん
の
声
は
、
今
後
の
ま
ち
づ

く
り
の
参
考
と
し
て
ま
い
り
ま
す
。

　

な
お
、
集
計
結
果
の
詳
細
は
、
市
庁

舎
や
各
コ
ミ
セ
ン
、
川
西
・
大
正
支
所

で
ご
覧
い
た
だ
け
る
ほ
か
、
市
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
に
も
掲
載
し
て
い
ま
す
。

市
民
の
皆
さ
ん
の

ま
ち
づ
く
り
に
対
す
る
実
感

市
民
ま
ち
づ
く
り
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果

　
本
年
４
月
か
ら
５
月
に
実
施
し
た
「
市
民
ま
ち
づ
く
り
ア
ン
ケ
ー
ト
」
の
集
計

結
果
を
お
知
ら
せ
し
ま
す
。

企
画
課
（
市
庁
舎
５
階
、
☎
65
・
４
１
０
５
）

問
い
合
わ
せ

こ
こ
ろ
、
大
丈
夫
で
す
か
？

　

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
よ

り
、
私
た
ち
の
生
活
環
境
が
大
き
く
変

わ
り
、
１
年
以
上
が
経
過
し
ま
し
た
。

こ
の
間
、
健
康
面
の
心
配
に
加
え
、
社

会
・
経
済
活
動
が
制
限
さ
れ
る
ほ
か
、

感
染
症
の
収
束
が
見
え
な
い
こ
と
に
よ

る
不
安
な
ど
、
さ
ま
ざ
ま
な
影
響
が
ス

ト
レ
ス
と
な
り
、
こ
こ
ろ
や
か
ら
だ
が

疲
れ
て
い
る
人
も
多
い
の
で
は
な
い
で

し
ょ
う
か
。

　

大
き
な
ス
ト
レ
ス
は
、
自
殺
の
引
き

金
に
な
る
こ
と
が
多
い
と
い
わ
れ
て
い

ま
す
。
ス
ト
レ
ス
と
上
手
に
付
き
合
っ

て
い
く
こ
と
が
、
こ
こ
ろ
の
健
康
を
保

つ
上
で
重
要
で
す
。

９
月
10
日
～
16
日
は

自
殺
予
防
週
間

　

毎
年
９
月
10
日
～
16
日
は
、
自
殺
対

策
基
本
法
で
定
め
る「
自
殺
予
防
週
間
」

で
す
。
い
の
ち
の
大
切
さ
や
自
殺
の
危

険
を
示
す
サ
イ
ン
に
気
が
付
い
た
と
き

の
対
処
方
法
な
ど
に
つ
い
て
理
解
を
深

め
て
い
た
だ
く
た
め
、
市
で
は
国
や
道

と
連
携
し
、
啓
発
事
業
を
実
施
し
て
い

ま
す
。携

帯
電
話
や
パ
ソ
コ
ン
を

使
っ
て
メ
ン
タ
ル
ヘ
ル
ス

チ
ェ
ッ
ク

　

自
殺
に
至
る
ま
で
に
は
、
こ
こ
ろ
や

か
ら
だ
の
不
調
と
い
っ
た
何
ら
か
の
サ

イ
ン
を
発
し
て
い
る
こ
と
が
多
い
と
い

わ
れ
て
い
ま
す
。
し
か
し
、
こ
こ
ろ
が

疲
れ
て
い
る
と
、
こ
の
サ
イ
ン
に
自
分

で
も
気
付
か
な
い
こ
と
が
あ
り
ま
す
。

　

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
は
、
メ
ン
タ
ル

ヘ
ル
ス
を
チ
ェ
ッ
ク
す
る
た
め
の
「
こ

こ
ろ
の
体
温
計
」
と
い
う
機
能
が
あ
り

ま
す
。
自
身
の
こ
こ
ろ
の
健
康
状
態
を

確
認
す
る
「
本
人
モ
ー
ド
」
の
ほ
か
、

家
族
や
身
近
に
い
る
人
の
こ
こ
ろ
の
健

康
状
態
を
確
認
で
き
る「
家
族
モ
ー
ド
」

な
ど
、
全
部
で
六
つ
の
種
類
が
あ
り
ま

す
。

　

簡
単
な
質
問
に
回
答
す
る
だ
け
で
、

現
在
の
こ
こ
ろ
の
状
態
を
知
る
こ
と
が

で
き
ま
す
の
で
、
ぜ
ひ
ご
利
用
く
だ
さ

い
（
図
２
）。
な
お
、
利
用
に
よ
っ
て

個
人
情
報
が
取
得
さ
れ
る
こ
と
は
あ
り

ま
せ
ん
。

一
人
で
悩
ま
ず

ご
相
談
く
だ
さ
い

　

悩
み
や
問
題
は
一
人
で
抱
え
込
ま
ず

に
、
信
頼
で
き
る
人
に
相
談
し
ま
し
ょ

う
。
も
し
、
身
近
な
人
に
相
談
し
づ
ら

い
、
身
近
に
相
談
で
き
る
人
が
い
な
い

場
合
は
、
左
表
の
相
談
窓
口
を
ご
利
用

く
だ
さ
い
。

あ
な
た
の「
こ
こ
ろ
」は

疲
れ
て
い
ま
せ
ん
か
？

疲
れ
を
感
じ
た
ら
、
ひ
と
や
す
み

　
眠
れ
な
い
、
食
欲
が
な
い
、
気
分
が
落
ち
込
む
な
ど
の
メ
ン
タ
ル
面
の
不
調
が

長
く
続
く
と
き
は
、
信
頼
で
き
る
人
や
専
門
機
関
に
相
談
し
ま
し
ょ
う
。

健
康
推
進
課
（
東
８
南
13
、
保
健
福
祉
セ
ン
タ
ー
内
、
☎
25
・

９
７
２
１
）

問
い
合
わ
せ

図１　�こころが泣いていませんか…

図２　こころの体温計チェック結果（例）

図１　住みごこちについて

図２　定住意識について

表　相談窓口一覧
どんなとき 相談窓口 電話番号

誰かに話を
聞いてほしいとき よりそいホットライン  0120･279･338

自殺を考えるほど
つらいとき

北海道いのちの電話 ☎ 011･231･4343

旭川いのちの電話 ☎ 0166･23･4343

こころの健康相談
統一ダイヤル ☎ 0570･064･556

こころの健康につい
て相談したいとき 帯広市健康推進課 ☎ 0155･25･9721

住みにくい 
　　　1.0％（1.3％）
住みにくい 
　　　1.0％（1.3％）

どちらとも
いえない

12.1％（12.3％）

どちらとも
いえない

12.1％（12.3％）

どちらかといえば
住みにくい
4.9％（5.3％）

どちらかといえば
住みにくい
4.9％（5.3％）

住みやすい
38.1％（38.9％）
住みやすい

38.1％（38.9％）
どちらかといえば
住みやすい

43.9％（42.2％）

どちらかといえば
住みやすい

43.9％（42.2％）

どちらとも
いえない

17.5％（17.8％）

どちらとも
いえない

17.5％（17.8％）

できれば他の市町村に移りたい  8.1％（8.9％）できれば他の市町村に移りたい  8.1％（8.9％）

住み続けたい
74.4％（73.3％）
住み続けたい
74.4％（73.3％）

　18歳以上の市民
3000人を対象に、
住みごこちや定住
意識、暮らしぶり
についてアンケー
ト調査を実施。
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表１　住み続けたい理由（複数回答）

表２　移りたい理由（複数回答）

住み続けたい主な理由（上位三つ） 回答割合
1 気候が好きだから 40.2%
2 自然に恵まれているから 37.6%
3 広々としているから 21.3%

移りたい主な理由（上位三つ） 回答割合
1 まちに魅力が少ないから 26.9%
2 都市的な便利さが不足しているから 26.2%
3 仕事上の理由から 19.2%

※ストレスの状態により絵柄が変化します

◀こころの体温計

ねこ
社会的なストレス
金魚鉢・ひび
家庭環境の
　　ストレス

赤金魚
自分自身の
ストレス

黒金魚
対人関係の
ストレス

水の透明度
落ち込み度

石
その他の
ストレス


